Folyamatbanyaszat

Tovabbi rejtett informaciok feltarasa,
Intelligens megoldasok a
folyamatbanyaszatban



Gyakori kerdések

Azok a kerdések, amelyeket a vezetdk altalaban feltesznek a
folyamatokkal kapcsolatban, a kovetkezOk:

« Mi az esetek atlagos/minimalis/maximalis atfutasi ideje?

* Mely utak vesznek igénybe atlagosan tul sok id6t? Hany eset koveti
ezeket az utvonalakat? Melyek ezeknek az utvonalaknak a kritikus
alutvonalai?

 Mennyi az egyes feladatok atlagos végrehajtasi ideje?

« Mennyi id6t toltottek el munka nélkul a folyamatmodell barmely két
tevekenysége kozott?

* Hogyan hajtjak veégre ténylegesen az ugyeket/gyartasi Iépéseket?
Valoban betartjak a szabalyokat?

 Hany ember/er6forras érintett egy ugyben, egy folyamatban?

 Mi a kommunikacios struktura és a fuggdsegek az emberek kozott?

» Kik dolgoznak ugyanazokon a feladatokon?

« Ki kivel helyettesithet6?

« Stb.



Mit jelent a KPI a folyamatbanyaszathoz
kapcsolodoan? ﬁsffi
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« AKPI (Key Permormance Indicator) — kulcs/f6 teljesitménymutato

* AKPI célja, hogy mérhets értéket rendel ahhoz, hogy egy ceg,
vallalat milyen hatékonysaggal dolgozik és kepes-e elérni a
kitGzott céljait.

« A cél az, amit el akarunk érni. A cél eléréséhez jellemzéen

mennyiségi vagy mindsegi valtozasra van szukseg: legyen valami
jobb, sikeresebb, hatékonyabb.

« A KPI vagy mutato abban segit, hogy mérni tudjuk az elért cel. Ez
lehet a novekvo feliratkozo szam, a magasabb profit. A KPI mindig
az adott céltdl fuggd parameter lesz.

« Améroszam a KPI szamszerisitett értéke. Példaul szeretnénk 5
milliordél 10 milliéra novelni a profitot, 1000 helyett 2000 db
terméket eladni havonta a webshopban.



Pl. telefonjavitas folyamatanak vizsgalata — cél
a szolgaltatas hatékonysaganak vizsgalata

Adatstruktura:

« CASE: Egyedi azonositd minden javitasi esethez.
« DESCRIPTION: A telefonjavitasi folyamat szimulacioja.
« ACTIVITY: Meghatarozza a javitasi folyamat konkrét mlveletét vagy szakaszat
* (pl. Regisztralas, Hibaelemzés, Javitas).
« FIXED: Azt jelzi, hogy a hibat kijavitottak-e.
« DEFECTTYPE: Leirja a javitasi folyamat soran azonositott hiba tipusat.
« TRANSITION: Mutatja a tevékenység allapotat (kezdés, befejezés).
« NUMBEROFREPAIRS: Azt jelzi, hogy egy adott hibat hanyszor javitottak ki,
* vagy hany javitast hajtottak végre.
« RESOURCE: Azonositja a tevékenység végrehajtasaért feleldst (pI System
» Tester3, SolverC1, SolverS2). : -
« PHONETYPE: Megadja a javitando telefon tipusat.
 TIMESTAMP: Az egyes miveletek id6bélyege.




Alap statisztika

» 8 tevékenyseg

11855 alkalom

Atlagos lépésszam: 11
Lefutasok:

Atlag: 66 perc
Leghosszabb: 159 perc
Legrovidebb: 9 perc

Folyamatvariansok

* Variansok szama: 77

* Alegnagyobb szamossagu
varians adja a lefutasok 23%-at

« ATOPS5 varians adja a lefutasok
kozel felét(47%), a tobbi lefutas
szamossaga 5% alatti
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Folyamatvariansok (kilénb6z6 trace-ek) okai és
hatasai

Okok:

« valtozo6 ugyféligények (példaul gyors vagy mélyrehato javitas)
 csapattagok tapasztalata és képzettsége

* belsé kommunikaciés problémak

* technikai kihivasok

Hatasok:

* hosszabb ciklusidd

* nem optimalis végrehajtas

« er6forras pazarlas

KPI-ok:

» Az Osszes eset szazalékos megoszlasa

e Kilonboz6 tevékenységek szama az esetekben
 Osszes tevékenység szama

* Osszes esetek szdma

* Atlagos folyamatciklus-id6

» Varakozasi id6 az egyes folyamatlépések kozott
* Folyamatvariansok szama

» Tevékenységek gyakorisaga

 Elsé alkalommal sikertelen javitasok aranya



Javaslatok:

Tesztelési és javitasi folyamatok felllvizsgalata
Dolgozobi tréning

Fokusz a varakozasi id6kre

Hataselemzéshez:
KPl-ok szerint:
Javitasi folyamatok idejének vizsgalata
Hatékonysagvizsgalat
Ugyfél elégedettség vizsgalata
Reakcioid6 az Ggyféligényekre
Ellen6rzések:
Rendszeres (havi, negyedéves)
Trendelemzés (hosszabb tavu)
Visszajelzések:
Dolgozoi
Ugyféloldali



Az esemeények gyakran utalnak az emberi

vicoalkadAcre

eset valds lefutas
azonosito
1 <a(Peter),b(Zsuzsa),d(Mihaly),e(Sara),h(Péter)>
2 <a(Mihaly),d(Mihaly),c(Peter),e(Sara),g(Edit)>
3 <a{Peter),c(Mihaly),d(Edit),e(Sara),f{Sara),b(Balazs),d(Péter),e(Sara),g(Edit)>
4 <a(Peter),d(Mihaly),b(Balazs),e(Sara),h({Edit)>
5 <alEdit),c[Mihaly),d(Peter),e(Sara),f(Sara),d(Edit) c(Mihaly) e(Sara),f(Sara),b(Zsuzsa),
d(Peter) e(Sara),h(Mihaly)>
b <a(Mihaly),c(Edit),d(Mihaly),e(Sara),g(Mihaly)>

Eroforras-muivelet matrix - ennek elkészitéséhez sziikségiink van a miiveletek

kezdési és befejezési idejére

3 b C d E f g h
Péter 0.3 0 0.345 0.69 0 0 0.135 0.165
Mihaly 0.5 0 0.575 115 0 0 0.225 0.275
Edit 0.2 0 0.23 0.46 0 0 0.09 0.11
Zsuzsa 0 0.46 0 0 0 0 0 0
Balazs 0 0.69 0 | 0 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0 2.3 1.3 0 0




Eroforras-mdadvelet matrix — ki mit csinal
Mit jelentenek az adatok?

Az a mUveletet Péter,
Mihaly és Edit hajtotta
végre, 6k helyettesithetik
egymast

Az e m(iveletet atlagosan
2.3 idGegység alatt végzik el

d

0.345 | 0.69 0.135 0.165
0.575 1.15 0.225 0.275
0.23 | 046 0.09 0.11
Zsuzsa 0 0.46 o | o 0 0
Baldzs 0 0.69 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0

Az e és f mliveleteket
altalaban Sara végzi el




Csoportszerkezet feltarasa - szociometria

* A csoporton bellli kapcsolatok feltérképezésének altalanosan hasznalt
modszere a szociometria.

* A mérési eljaras kidolgozasa Moreno (1934) nevéhez fliz6dik, aki a
csoporttagok kozti érzelmi kapcsolatok, a vonzalom és ellenszenv alapjan
rajzolta meg a csoport szerkezetét.

* A szociometriai vizsgalatok az egyén helyzetét mindig egy adott csoporton
belll vizsgaljak.

* Azt mérik fel, hogy az egyént az adott csoport mennyire fogadja vagy
utasitja el, milyen az egyén helyzete a csoporthlerarchlaban a csoport tobbi
tagjahoz képest.




1 Ali Baba

2 Bodi Gusztav

3 Caziraki Béla

4 Darab Déra

5 Enyingi Enikd

& Elids Eva

7 Foti Franciska

8 Gerei Gabor

8 Gyulai Pal

10 Hujber Otid

11 gz Irénke

12 Jaszi Oszkar
13 Kovacs Katalin
14 Lovas Leopold
15 Maocsar Gabor
16 Magy Edina

17 Myar Pal

18 Crroszlan Karoly
18 Omolnar Katalin
20 Orvbs Lia

21 Osi Viadimir
22 Pataki Piroska
23 Révai Ottokar
24 Solymos Ottd
25 Szabados Liana

Szociogram, példa

Szimpatia, kiiszdb = 3.9

B Atlagos

E Elhanyagolt
B MNépszerd

0O \isszautasitott
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A vallalat tarsadalmi vagy szervezeti
aspektusaval kapcsolatos kérdeések

Hany ember érintett egy adott ugyben/folyamatban?

Mi a kommunikacios struktura és a flilggbseégek az
emberek kozott?

Hany atmenet torténik egyik szerepkorbdl a masikba?
Kik a fontos emberek a kommunikacios folyamatban?
Ki dolgozik kinek?

Kik dolgoznak ugyanazokon a feladatokon?

(Ezek és mas kapcsolddo kérdések megvalaszolhatok
a Social Network Miner beépulé modulok hasznalataval a
ProM-ben.)
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Halo felépitése altalaban

a nyil vastagsaga jelzi a kapcsolat
szervezeti egyseg (pl. eréforras, erésségét

szemeély, szerep, osztaly stb.)

kapcsolat ‘
«HR&%} az ovalis alakzat mérete jelzi
az egyseg sulyat
—

w=0.08
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Munka atadasanak matrixa — egy masik
tablazat tipus

|| péter | Minaly | Edit | Zouma | Balis | Sira

0.135 0.225 0.09 0.06 0.09 1.035
\ILELAN 0.225 0.375 0.15 0.1 0.15 1.725
0.09 0.15 0.06 0.04 0.06 0.69
0 0 0 0 0 0.46
CEIETAIN O 0 0 0 0 0.69
0.885 0.59 0.26 0.39 1.3

Atlagosan Sara 1.475
id6egység alatt veszi at a
munkat Mihalytdl
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A folyamat modell definialja az ,,oksagot”

* Az oksagi fliggbség a folyamat modellben felhasznalhaté az
atadas(/kovetés) szamitasdhoz az esemény logban

|| Péter | Mihdly | Edit | Zsuzsa | Baldzs | Sdra

0.135 0.225 0.09 0.06 0.09 1.035
\ILENAN 0.225 0.375 0.15 0.1 0.15 1.725
0.09 0.15 0.06 0.04 0.06 0.69
0 0 0 0 0 0.46
CEIETAR O 0 0 0 0 0.69
0.885 1.475 0.59 0.26 0.39 1.3
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Kapcsolati halé a munkak atadasanak idejét
figyelembe véve (kUszobertek=0.1)

| Péter | Mihaly | Edit | Zsuzsa | Balazs | Sira |

DEETN 0135 0225  0.09 0.06 0.09 1.035
VUENE 0225 0375 0.15 0.1 0.15 1.725

T 0.09 0.15 0.06 0.04 0.06 0.69
| Zsuzsa [0 0 0 0 0 0.46

Baldzs [ 0 0 0 0 0.69
0T 0885 1.475 059 0.26 0.39 1.3




Néha megtudunk hatarozni szerep és csoport

informaciokat

* Az informacios rendszerek
tudnak ilyen informacidkat
biztositani (pl. cimjegyzéket
vagy konyvtarat)

* Az eseményhez kapcsolodva |

is rogzitve lehet

* Tegyuk fel, hogy van 3 féle
szereplnk: asszisztens,
szakért6 és menedzser

- .

> S22 T
{ Fsuzsa ,
< )\ :
e = ‘-._‘

Szakeértd

i,
n\\ Balazs
q.____,qa-'f

Menedzser

...-'-"I
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A munka atadasa a szerepek szintjéen

| Asszisztens | SzakértS | Menedzser
| Asszisztens | 1.5 0.5 3.45
0 0 1.15
2.95 0.65 1.3
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Hogyan lehetne automatikusan szervezeti vagy
er6forras nézpontot megadni a folyamati
modellhez az esemeény log felhasznalasaval?

* Mely er6forrasok hasonldak?

a b | ¢ d e f g h

Péter 0.3 0 0.345 0.69 0 0 0.135 0.165

| Mihaly 0.5 0 0.575 1.15 0 0 0.225 0.275
Edit 0.2 0 0.23 0.46 0 0 0.09 0.11

| Zsuzsa 0 0.46 0 0 0 0 0 0
| Balézs 0 0.69 0 0 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0 2.3 1.3 0 0

* Tegyuk fel, hogy 3 hasonlé csoportot kellene létrehoznunk hasonlé
er6forrasokbol. Melyek lennének ezek a csoportok?
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Csoportba sorolas

a b C d e f g h
Péter 0.3 0 0.345 0.69 0 0 0.135 0.165
Mihaly 0.5 0 0.575 135 0 0 0.225 0.275
Edit 0.2 0 0.23 0.46 0 0 0.09 0.11
Zsuzsa 0 0.46 0 0 0 0 0 0
Balazs 0 0.69 0 0 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0 2.3 1.3 0 0
{Péter, Mihaly, Edit} {Zsuzsa, Balazs}  {Sara}
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Tavolsag alapu megkozelités az eréforras-
mUvelet matrixban

» Tobbféle tavolsag fogalmat hasznalhatunk: Euklideszi tavolsag,
Manhattan tavolsag, Minkowski tavolsag, Pearson korrelacids
egyutthatdja

=(0.3, 0, 0.345, 0.69, 0, 0, 0.135, 0.165)

Peter

Puminsy=(0.5, 0, 0.575, 1.25, 0, 0, 0.225, 0.275)

=(0, 0, 0,0, 2.3, 1.3, 0, 0)

Sara
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A profilok hasonldsagan alapuld szocialis halo

a b c d e 5 g h
Péter 0.3 0 0.345 0.69 0 0 0.135 0.165
Mihaly 0.5 0 0.575 1.35 0 0 0.225 0.275
Edit 0.2 0 0.23 0.46 0 0 0.09 0.11
Zsuzsa 0 0.46 0 0 0 0 0 0
Balazs 0 0.69 0 0 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0 2.3 1.3 0 0
Péter
Mihaly Edit




A profilok hasonldsagan
alapulo szocia

is ha

0

a b c | d e f g h
Péter 0.3 0 0.345 0.69 0 0 0.135 0.165
Mihaly 0.5 0 0.575 1.35 0 0 0.225 0.275
Edit 0.2 0 0.23 0.46 0 0 0.09 0.11
Zsuzsa 0 0.46 0 0 0 0 0 0
Balazs 0 0.69 0 0 0 0 0 0
Sara 0 0 0 0 2.3 1.3 0 0
4 )
A harom eréforras tudja
egymast helyettesiteni.
Van amelyik jobban Peter
dolgozik a masiknal.
\_
Mihaly Edit

Zsuzsa és Baldzs csak egymast

tudjak helyettesiteni a
feladatok végrehajtasaban.

Sdara egy olyan eréforras,
amely csak az e és f
mUveleteket hajtja végre.
Nincs kapcsolatban mas
eréforrasokkal.

/
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Kapcsolodas a klaszterezéshez
(alap adatbanyaszati modszerek)

 Osszevondson alapuld (agglomerativ) hierarchikus klaszterezés

* K-kozép (k-means) klaszteranalizis

T

A klaszterezést felhasznalhatjuk
 esetek csoportositasahoz (folyamat lefutasok)
 er6forrasok csoportositasahoz (szerepek azonositasa)
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Folyamat modellek kiegészitése szervezeti
perspektiva figyelembe vetelével

Szakérto: Menedzser:

Zsuzsa és Balazs Sara

examine
. thoroughly G
B ¢ pay
a compensation
) examine
start regdister asually decide/ c¢5 =
request : h
d c4 ect
check ficket : est
_____,_.——'—"—F'—FF'—. f e
reinitiate
request

Asszisztens:
Mihaly, Edit és Péter
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Megtudhatunk tobbet az eréforrasokrol

* Mikor tud rendelkezésre allni egy er6forras?
* rész munkaid6ben, szabadsag, betegség stb.
* megosztva a kilénbozé folyamatok kozott

* Melyik er6forras a legegytttm(kodbbb?
* Melyik er6forras képes specialis feladatok elvégzésére?

26



Human erdforras tulajdonsagait vizsgalhatjuk

Megallapitasokra juthatunk az emberi jellemz6kre vonatkozoan.

lgy megvizsgalhatjuk, hogy
* milyen id6beli eltérések fordulhatnak el6 a tevékenység elvégzésében,
* milyen gyakorisaggal fordulnak el6 ezek az id6beli eltérések.

Ezekbd6l az adatokbdl kovetkeztetni lehet a human eréforras jellemzéire, pl.
 szakképzettsegre: a feladat elvégzésének gyorsasaga;
az egyik feladatot lassabban a masikat gyorsabban végzi el;

a végrehajtasi id6 nem konstans, hanem lassu, de folyamatos
csokkenés figyelhet6 meg;

* pszichés allapotra (szétszortsag, figyelem csokkenése):
egyszer rendben el tudja végezni a feladatot, masszor nem;
id6ben valtozé feladat végrehajtas;

* megbizhatdsagra: a feladatot mindig konstans id6ben végrehaijtja;

e fizikai allapotra: egyenletesen végzi a feladatokat, majd a végrehajtasi id6k
novekednek, kérdés milyen a trend;



5.

KGldnbdzb perspektivak kombinalasa

Szerezzlink egy esemény logot
Készitsuk el vagy tarjuk fel a folyamati modellt
Kapcsoljuk 6ssze a logbeli eseményeket a modellbeli miveletekkel

Terjesszik ki a modellt:
* Hasznadljuk a szervezeti perspektivat (er6forrasok, szerepek)
* Hasznaljuk az id6 perspektivat (varakozasi id6, javitasi id6, végrehajtasi ido)
* Hasznaljuk az eset perspektivat
* Hasznaljunk egyéb mas perspektivakat ...

Hasznaljuk az integralt modellt

| i IﬂlanJ
\! i, e ™
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Mihez hasznalhato az integralt modell?

* Inputja lehet
* Diagnosztikanak
e Ujratervezésnek
» M(ikodési tamogatasnak (pl. er6forras kiosztas)

* Végezhetlink mi lenne ha szimulaciokat
* Hasznalhato kilonb6z6 alternativ tervek vagy iranyelvek feltarasara



MUkddési tamogatas

e Eszlelés
* Valami rosszul m(kodik Az elérejelzés és az ajanlds
* Ez az eset eltér kapcsolata

. I 4 . 7”7 L4
A hatarido Iejart Lehetseges kovetkez6
* El6rejelzés allapot ‘ Elérejelzés ‘

* Mikor fog ez az eset

befejezc’Sdni? Aktualis allapot

* Az eset el lesz utasitva?
* Az eset el fog térni?
e Ajanlas
* Melyik m(velet fog
végrehajtodni?
* Ki fogja végrehajtani?



Eszlelés (detektdlds)

pay
compensation

end

<CL12 19 b?5 d27 28

start? acomplete? starty @stargs €

starty * * *
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Pé
mondhatunk, a

dak elérejelzésre — azaz pl. mit
apithatunk meg

* Az el6rejelzés szerint a folyamat befejezése ebben az
esetben 14 nap

* A becsult teljes 0sszeg ebben az esetben 300.000 Ft
* Annak valdszin(sége, hogy ez az eset elutasitasra keril 0.63

* Annak valdszinlsége, hogy ez a mivelet be fog kovetkezni
0.37

* Annak valdszinlsége, hogy P er6forras fog ezen az eseten
dolgozni 0.86

e stb.



Az ajanlasok mindig egy cél elérése
erdekében torténnek

* Minimalizaljuk a folyamat végrehajtasi idejét

* Minimalizaljuk a teljes koltséget

* Maximalizaljuk az elfogadhato esetek bekovetkezésének
szamat

* Minimalizaljuk az er6forras felhasznalast

* Minimalizaljuk a selejtes munkadarabok szamat a gyartasi
folyamat soran

* Minimalizaljuk hibak esetén a karbantartasi id6t
e sth.



Intelligens megoldasok hasznalata a folyamatbanyaszatban

Megoldas: pl. Genetikus banyaszat a modell el8allitasahoz
. ._ L 1. initial population
o® geo, o
* ‘
e w 6. mutation

7. new population

2. fitness test




A genetikus algoritmus atalakitasa

Genetikus algoritmus(GA)

populacié

&
Szelekcid

Fithesz érték szamolasa

\

>

\ Mutacid |<&=|Keresztezes

Reprezentacio: ok-okozati matrix

U

Folyamat
modell

(



Példa egy log fajlra a genetikus algoritmus

eseteben

case ID activity ID | originator timestamp

case 1 activity A Joe 2011-03-28:15.01
case 2 activity A Joe 2011-03-28:15.12
case 2 activity F Susan 2011-03-28:16.03
case 1 activitv B Tom 2011-03-28:16.03
case 4 activity A Peter 2011-03-28:16.03
case 2 activity H Peter 2011-03-28:17 46
case 1 activity C Ferdinand 2011-03-28:17.01
case 1 activity D Agnes 2011-03-28:17.10
case 4 activity B Agnes 2011-03-28:16.05
case 4 activity D Tom 2011-03-28:17.15
case 4 activity C Benedict 2011-03-28:17.59
case 1 activity E Peter 2011-03-28:18.12
case 1 activity H Joe 2011-03-28:18.20
case 4 activity E Ferdinand 2011-05-29:09.21
case 4 activity H Agnes 2011-03-29:10.00
case 3 activity A Peter 2011-03-30:09.12
case 3 activity G Ben 2011-03-30:09.25
case 3 activity H Tom 2011-03-30:10.00




Ok-okozati matrix

A Petri haldé nehezen
kezelhetd a GA esetében

INPUT | true [A| B | B | C&D (A | A | EVFVG
A B|C|D E F| G H OUTPUT
A 0 1]10(O0 0 1|1 0 BVFVG
B 0 011 1 0 00 0 C&D
C 0 0]0¢(O 1 00 0 E
D 0 0]0(O 1 00 0 E
E 0 0]0¢(O 0 010 1 H
F 0 0]0¢(O 0 010 1 H
G 0 0]0¢(O 0 010 1 H
H 0 0]0(O 0 00 0 true

Ok-okozati matrix: egy n*n-es
matrix, ahol n a miveletek

szama




A fe

épitett modell ellendrzese az elsd esetre a logban

INPUT true C&D EVFVG
A E H OUTPUT
A 0 0 0 BVFVG
B 0 0 0 C&D
C 0 1 0 E
D 0 1 0 E
E 0 0 1 H
F 0 0 1 H
G 0 0 1 H
H 0 0 0 true

Element being | Individual’s current
parsed marking
AB.C.D.EH A B=0, F=0, G=0 F: H=0
B: C=0,D=0 G: H=0
I C: E= ztart=1
D: E=0 end=0
E: H=0
ABCDEH A:B=1.F=1.G=1 F: H=0
B: C=0.D=0 G: H=0
II. C:E=0 start=0
D: E= end=(
E: H=0
ABCDEH A: B=, F=0, G=0 F:- H=0
B:C=1.11 G: H=0
ITT. C: E=0 start=0
D: E=0 end=(
E: H=0
ABCDEH A-B=0, F=0, G=0 F:- H=0
v B:C=, D=1 G: H=0
] C:E=1 start={
D: E=0 end=(
E: H=0
ABCDEH A-B=0, F=0, G=0 F: H=0
B: C=0, D=0 G: H=0
V. C:E=1 ztart={0
D:E=1 end={
E: H=0
ABCDEH A-B=0, F=0, G=0 F:- H=0
B: C=0,D=0 G- H=0
WL C: E=l start={
D:E=l} end=(
E:H=1
ABCDEH A-B=0, F=0, G=0 F:- H=0
B: C=0,D=0 G- H=0
WVIL C: E=0 start=0
D: E=0 end=1
E:-H=#




Egy kiindulasi populacio kialakitasa a
fuggdbsegi mertéek ertéken alapul

Legyen t, és t, két mlvelet a T log fajlban. Ekkor

L2L(t;,ts) + L2L(#3.4;)

ToL(t;.t2) + L2L{ta.t1) + 1 if t) # tz and L2L(t;.t2) > 0
= follows(ty.ta) = follows(tas.ty) . : B o
D(’[.fgj P Fodlews{ty ta) + follows{tg i3] + 1 i £y # La and L-L{flrgj =0
L1L(#y.43) E b
L1L(t;.tz) + 1 if £y =tg

follows(t,,t,) = ahanyszor ,t,t,” megjelenik a logban
L1L(t,) = a ,t;t,” hanyszor fordul el6 a logban

L2L(t,,t,) = a ,tit,t,” hanyszor fordul el a logban



Az egyedek fitnesz ertekének szamitasa

Legyen L egy eseménynaplé és PM egy folyamati modell. Ekkor

1 5 LF .'.l||-..-_|-, . "-J.'."!..'r.-:-_hl :-I _r I.
Fitnessg(PM,L) = 090 s 8arscdAdiviticsg (FAL)

numActivitieslog( L)

all ProperlyCompletedLogT racess({ PM L)

allCompletedlogTracesg(PM.L) + 0.50 >

numl racesLog(lL) numl racesLog( L)

0.30 »

PM: folyamat modell

L: Log fajl

numActivitiesLog(L) = a mlveletek szama az L log fajlban
numTracesLog(L) = a trace-ek szama a log fajlban
allParsedActivities(PM,L) = minden trace minden muivelete
allCompletedLogTraces(PM,L) = sikeresen elemzett trace-ek szama
allProperlyCompletedLogTraces(PM,L) = sikeresen elemzett trace-
ek szama, ahol az end segédvaltozo érteke 1, mig az 6sszes tobbi

értéke 0



ProM — szervezettel kapcsolatos informaciok
feltarasa
Els6ként: Log megtisztitasa

Log betoltése pl. runing-example.mxml

Kivalasztjuk az Actions listabdl a Filter Log using Simple Heuristics
muUveletet

3. A konfiguracios részben, mivel szeretnénk minden olyan eseményt
bent hagyni, amelynél a start és complate bejegyzés is szerepel, be
kell allitanunk a keep lehetGséget.



ProM — szervezettel kapcsolatos informaciok
feltarasa

Ha meg szeretnénk ismerni azokat a személyeket, akik részt vesznek egy adott esetben
vagy a napldoban szerepld 6sszes esetben, hasznalhatjuk a Log Summary lehet8séget. Ha
példaul ellendrizni szeretnénk, hogy mely személyek vesznek részt a példanapldé pl. 120-

as folyamatpéldanyaban (valés lefutdsaban), tegylk a kovetkez6ket:
» Nyissa meg a napléfajl szirt allomanyat.
» Valassza az ,Inspector" fllet.
» Valassza a ,Browser" fllet.
* Az ,Instances" panelen keresse meg a 120-as azonositoju példanyt, és valassza ki.

A lista tobbi kérdésére a Social Network beépulé modul segitségével valaszolhatunk.

Példaul a futd példank kontextusaban szeretnénk ellenérizni, hogy vannak-e olyan
alkalmazottak, akik jobban teljesitenek, mint masok.

Ezeknek az alkalmazottaknak az azonositasaval megprobalhatjuk ezeknek az
alkalmazottaknak a jo gyakorlatait (vagy munkamadjat) a vallalaton beltl altaldnosan
ismerté tenni, hogy a tobbi alkalmazott is profitaljon ebbdl.
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ProM Social Network Miner

A log file-t betdltve és a keresd beviteli mez6ébe beirva ,,Social” sz6t,
|lathato az 5 kiilonboz6 lehetbség:

* Mine for a Handover-of-Work Social Network
* Mine for a Reassignment Social Network

* Mine for a Similar-Task Social Network

* Mine for a Subcontracting Social Network

* Mine for a Working-Together Social Network

Actions

running-exampl...




Handover of work

* Ez azt mutatja ki, hogyha van olyan eset amikor ,x” személy at adja azt a
feladatot, amit eddig 6 végzett, egy , vy’ személynek, aki ezutan végezni fogja.

 Lathatodva valik, hogy melyik személy eddig kinek adott at feladatot.

* Beallithato, hogy a jelek, amik a személyeket reprezentaljak, annal
nagyobbak legyenek, minél tobb feladatot adtak tovabb.

Social Network (HoW)

Layout

IKKLayoul iv |

:Raniling_.;_ —

IDegree |v .
_Mouse Mode . -

TRANSFORMING | v |

Edges removed for cl...

View options i i i } il
[ ] shape by degree e e T

[ size by ranking

[] stretch by degree ratio ;
[#] show vertex names
[ | show edge weight values

[v] show edge

[ ] stroke highlight on selection

) Group Clusters #,
) Hyperbolic View g



Reassignment

Ebben az esetben nem atadasrol, hanem atcsoportositasrdl van szo.
Ennek soran, ha egy felhasznald atcsoportosit, munkat ad egy masik
felhasznalonak, akkor feltételezhetd, hogy hierarchikus viszonyban
allnak, ahol, aki atcsoportosit, magasabb viszonyban van, mint az, aki
kapta ezeket. Ezzel a mddszerrel fluggbségi viszonyokat lehet abrazolni.
(A képen lathatjuk, hogy ebben az esetben nincs ilyen modu
kapcsolat.)

Social Network (RA)

Layout

|KKLayout ||

)

Ranking ] @& &
;Degree {w |
‘Mouse Mode &
|TRANSFORMING |~

Edges removed for cl...

=

View options

]

[_| shape by degree

[_] size by ranking

[] stretch by degree ratio
[¥] show vertex names

[ show edge weight values
[¥] show edge

[_| stroke highlight on selection

@

@&

@ @

_) Group Clusters

! Hyperbolic View



Similar task

Ez a modszer az egyuttmikodeés helyett, az azonos tipusu munkavegzést
szamolja. Ugy értékel, hogy azon személyek kdzétt, akik hasonld munkat
végeznek, er6sebb a kapcsolat, mint ha kilonb6z6 munkat végeznének.
Minden személynek van egy profilja az alapjan, hogy egy feladatot milyen
gyakran végez. A képen lathato, hogy kik végeznek hasonlé munkat.

Social Network (ST)

IHHLayuut hd
Ranking
;_Degree |:| APE —_— = .:
Mouse Mode AL RN

| TRANSFORMING | ¥ |

Edges removed for cl...

View options [/ “ - Y -_ {
s e i e = — T~ J
[] size by ranking '- — . : /

[] stretch by degree ratio

[+*] show vertex names

[ ] show edge weight values A ) O

[#] show edge .
[ ] stroke highlight on selection fr
i) Group Clusters ‘Q‘

i1 Hyperbolic View



Subcontracting

Ennek a miveletnek a segitségével megszamolhatjuk, hogy az ,y”
személy mennyi feladatot végzett el az ,x” személy két feladatanak
elvegzése kozott. Ez kimutathatja azt, hogy az ,x” személy bizta meg
oy -t a feladattal. A képen lathatjuk, hogy vannak kapcsolatok, de nem
mindenkinél.

Social Network (SC)

Rani{ing_
EE}egree I‘r|
Mouse Mode @

ITRAHSFDRMING |:|

Edges removed for cl...

O..

View options

|| stretch by degree ratio
[v| show vertex names

[] show edge weight values

[v] show edge ‘

[ ] stroke highlight on selection -

i) Group Clusters 47
i) Hyperbolic View



Working together

Ez a mlivelet 6sszeszamolja, hogy két szemely milyen gyakran dolgozik
azonos feladaton. Minél tébbszor dolgozik egy személy a masikkal,
annal er6sebb kozottik a kapcsolat. Ha mindenki kozott van kapcsolat,
akkor az 6sszes személy hatékonyan tud egyutt dolgozni. Ha csak két
egyénre nézzlk, akkor lathato, hogy mennyi munkan dolgoztak egyitt.
A képen lathatod, hogy ebben a logban majdnem mindenki egyutt

dolgozik.

Social Network (WT)

Layout

Kktayout [~ |

Ranking -

:Degree iv: e

Mouse Mode '. 4 = e~ .
ITRANSFORMIHGE:V.-! i | ..'- W\ e

Edges removed for cl... o I | ! R e
o /S XSS A
View options e W v [
[] shape by degree ) L= '. ":-j. [ |
[¥] size by ranking T \.._ : . i,

[ ] stretch by degree ratio

[] show vertex names N [ | AL T S\ |
[| show edge weight values : . i 4 T—

[¥] show edge N\ | / S

[ stroke highlight on selection L —

) Group Clusters =

' Hyperbolic View



